                   8.3  高阶微分方程
8.3.2 二阶线性微分方程——降阶法和常数变易法
8.3.3 二阶常系数齐次线性方程  
三  练习题
1. 求方程y(4)(( 4y(0的通解( 其中((0( 

解  这里的特征方程为
        r4(( 4(0( 

它的根为
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因此所给微分方程的通解为
        
[image: image3.wmf])

2

sin

2

cos

(

2

1

2

x

C

x

C

e

y

x

b

b

b

+

=



 EMBED Equation.3 [image: image4.wmf])
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2. 求方程
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的通解.
解：见课件例1.
3. 求解
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解：特征方程
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解得
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故所求通解为
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四  思考题
    下面解法是否正确？如果不正确，如何改正？求方程
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的通解.
解  特征方程为
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，特征根为：
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，从而通解为
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答  上述解法是错误的，可以验证
[image: image15.wmf]2

2

1

12

x

x

ycce

-

+

=+

不是原方程的解.出错的原因在于：特征方程法仅适用于求常系数线性方程的解，本题所给方程不是常系数的，故不能用特征方程法。
正确解法  方程属于
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，代入方程可化为可分离变量方程，并两边积分得   
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所以         
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再积分得    
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为原方程的通解.
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